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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Assistente Social 
 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" de-
vem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser 
acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em 
"o" são acentuadas. 

 
 

Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas 
dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signifi-
cados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à di-
versidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mútua 
entre falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 

I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de 

novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

O Código de Ética do Assistente Social, 
aprovado em 1993, nas relações com 
Assistentes Sociais e outros Profissionais, 
aponta quais são os deveres desse 
profissional. Dentre as alternativas, aponte 
qual delas não é um dever do Assistente 
Social previsto no Código de Ética? 
(A) Repassar ao seu substituto as 
informações necessárias à continuidade do 
trabalho. 
(B) Ao realizar crítica pública a colega e outros 
profissionais, fazê-lo sempre de maneira objetiva, 
construtiva e comprovável, assumindo sua inteira 
responsabilidade. 
(C) Ser conivente com falhas éticas de acordo 
com os princípios deste Código e com erros 
técnicos praticados por assistente social e 
qualquer outro profissional. 
(D) Incentivar, sempre que possível, a prática 
profissional interdisciplinar. 
 
Questão 22 

Os Serviços de Proteção Social Básica são 
descritos na Tipificação Nacional dos 
Serviços socioassistenciais. O serviço que 
NÃO se enquadra com Proteção Social Básica 
é? 
(A) O Serviço de Proteção e Atendimento 
Integral à Família (PAIF). 
(B) O Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos. 
(C) O Serviço de Acolhimento Institucional. 
(D) O Serviço de Proteção Social Básica no 
Domicílio para Pessoas com Deficiência e Idosas. 
 

Questão 23 

O Benefício de Prestação Continuada (BPC), 
conforme o SUAS, é a garantia de um salário-
mínimo mensal à pessoa com deficiência e ao 
idoso com 65 (sessenta e cinco) anos ou mais, 
que comprovem não possuírem meios de 
prover a própria manutenção nem de tê-la 
provida por sua família. Em relação ao BPC: 
I. o desenvolvimento das capacidades 

cognitivas, motoras ou educacionais e a 

realização de atividades não remuneradas de 

habilitação e reabilitação, entre outras, não 

constituem motivo de suspensão ou cessação do 

BPC da pessoa com deficiência.  

II. a concessão do BPC ficará sujeita à 

avaliação da deficiência e do grau de 

incapacidade, composta por avaliação médica e 

avaliação social, realizadas por médicos peritos e 

por assistentes sociais do Instituto Nacional do 

Seguro Social (INSS). 

III. a condição de acolhimento em instituições 

de longa permanência não prejudica o direito do 

idoso ou da pessoa com deficiência ao benefício 

de prestação continuada. 

IV. o BPC pode ser acumulado pelo 

beneficiário com qualquer outro no âmbito da 

seguridade social ou de outro regime, salvo os da 

assistência médica e da pensão especial de 

natureza indenizatória. 

 
Analisando as afirmativas, aponte as 
alternativas que melhor definem o BPC: 
(A) I, III e IV. 
(B) I, II e IV. 
(C) II, III e IV. 
(D) I, II e III. 

 
 
Questão 24 

Analisando os princípios que regem a 
Assistência Social, segundo a Lei n.º 8742/93, 
analise as afirmativas: 
I. respeito à dignidade do cidadão, à sua 

autonomia e ao seu direito a benefícios e serviços 

de qualidade, bem como à convivência familiar e 

comunitária, vedando-se qualquer comprovação 

vexatória de necessidade; 

II. preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 

III. igualdade de direitos no acesso ao 

atendimento, sem discriminação de qualquer 

natureza, garantindo-se equivalência às 

populações urbanas e rurais; 

IV. universalização dos direitos sociais, a fim 

de tornar o destinatário da ação assistencial 

alcançável pelas demais políticas públicas; 

 
Assinale a alternativa que corresponde as 
afirmações CORRETAS. 
(A) I, II e IV. 
(B) I, III e IV. 
(C) II, III e IV. 
(D) I, II e III. 
 
 
 
 



Página 5  
Questão 25 

As competências do município nas ações das 
três esferas de governo na área de assistência 
social devem realizar-se de forma articulada. 
Assinale a alternativa que está fora das 
competências da gestão municipal da 
assistência social do município: 
(A) cofinanciar, por meio de transferência 
automática, o aprimoramento da gestão, os 
serviços, os programas e os projetos de 
assistência social em âmbito regional ou local. 
(B) realizar o monitoramento e a avaliação da 
política de assistência social em seu âmbito.  
(C) executar os projetos de enfrentamento da 
pobreza, incluindo a parceria com organizações 
da sociedade civil. 
(D) efetuar o pagamento dos auxílios 
natalidade e funeral. 
 

 

Questão 26 

Ao adolescente empregado, aprendiz, em 
regime familiar de trabalho, aluno de escola 
técnica, assistido por entidade governamental 
ou não governamental, de acordo com o 
Estatuto da Criança e do Adolescente, é 
vedado trabalho (…….) 

Analise as afirmativas que podem completar a 
asserção. 

I. noturno, realizado entre as vinte e duas 

horas de um dia e as cinco horas do dia seguinte; 

II. perigoso, insalubre ou penoso; 

III. realizado em locais prejudiciais à sua 

formação e ao seu desenvolvimento físico, 

psíquico, moral e social; 

IV. realizado em horários e locais que 

permitam a frequência à escola. 

 
Assinale a alternativa que corresponde a(s) 
afirmação(ões) CORRETA(S). 
(A) I, II e III. 
(B) II e III. 
(C) III e IV.  
(D) IV, apenas. 
 
 
Questão 27 

No tocante à EJA (Educação de Jovens e 
Adultos), de acordo com o prescrito a Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional, 
somente é CORRETO afirmar que: 
(A) a educação de jovens e adultos deverá 
articular-se, preferencialmente, com a educação 
fundamental. 
(B) a educação de jovens e adultos será 
destinada àqueles que não tiveram acesso de 
estudos somente no ensino fundamental na idade 
própria. 

(C) os sistemas de ensino manterão cursos e 
não darão prosseguimento aos estudos em 
caráter regular. 
(D) os sistemas de ensino assegurarão 
gratuitamente aos jovens e aos adultos que não 
puderam efetuar os estudos na idade regular 
oportunidades educacionais apropriadas, 
consideradas as características do alunado, seus 
interesses, condições de vida e de trabalho, 
mediante cursos e exames. 
 

 

Questão 28 

Sobre a função social contida na LOAS, devido 
a sua agenda neoliberal, assinale a afirmativa 
que SE EXCLUI como função social. 
(A) 1998 - a Reforma da Previdência – 
seletividade e privatização – desmantelamento do 
princípio da integração entre as três políticas. 
(B) 1995 - Reforma do Estado – substitui 
responsabilidade do Estado por responsabilidade 
do público não-estatal. 
(C) 1993 - aprovação da Lei Orgânica de 
Assistência Social (LOAS) – garantia dos direitos 
declarados na CF/1988. 
(D) 1996 - Primeiro documento da PNAS – 
sistematiza-se os princípios e as diretrizes da 
política, no campo dos direitos sociais. 
 
 
Questão 29 

Um instrumento muito utilizado pelo(a) 
Assistente Social em sua atuação profissional 
cotidiana é a entrevista. Com relação ao 
instrumento, assinale a alternativa CORRETA 
(A) no planejamento de uma entrevista, os 
objetivos institucionais e as necessidades dos 
usuários são importantes para se escolher a 
melhor modalidade a ser utilizada e se definir se a 
entrevista será individual ou grupal. 
(B) na entrevista semiestruturada, o(a) 
assistente social, por meio de um roteiro 
previamente elaborado, faz as perguntas 
conforme a ordem estabelecida. 
(C) a entrevista não estruturada é 
caracterizada por sua limitação quanto à 
possibilidade de o profissional explorar, de forma 
abrangente, determinada questão. 
(D) como a entrevista tem como objetivo a 
busca de conhecimentos para garantir a 
efetivação de direitos, ela sempre assegura que 
não ocorra a invasão de privacidade do usuário 
nem de sua família. 
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Questão 30 

O projeto ético-político do Serviço Social 
Brasileiro, de acordo com José Paulo Netto 
(1999), se inscreve no marco dos projetos 
coletivos e apresentam: 
(A) a manifestação de processos 
contestatórios de uma dada profissão, com 
aportes teóricos e normativos que refletem as 
organizações e instituições privadas e públicas 
vigentes, inclusive o Estado. 
(B) a autoimagem da profissão, elegendo os 
valores que a legitimam socialmente, delimitando 
e priorizando seus objetivos e funções, 
formulando os seus requisitos teóricos, práticos e 
institucionais para o seu exercício. 
(C) a reafirmação dos processos sociais 
vigentes e das forças políticas hegemônicas da 
sociabilidade capitalista e estabelecem as bases 
das suas relações com os usuários de seus 
serviços. 
(D) a construção de princípios e diretrizes que 
se legitimam por grupos e disputas ideológicas e 
políticas centrados no pensamento conservador, 
prescrevendo normas para o comportamento dos 
profissionais. 
 
Questão 31 

O Serviço Social brasileiro contemporâneo 
apresenta, segundo Marilda Vilela Iamamotto 
(2009), uma feição acadêmico/profissional e 
social renovada, voltada à: 
(A) ênfase para o processo de constituição do 
Ethos Burguês, com a reafirmação dos interesses 
dos empregadores, suas programáticas 
institucionais e parâmetros trabalhistas e 
normativos. 
(B) forte inclinação de ideias 
neoconservadoras, com base na construção de 
um projeto profissional de ruptura com as práticas 
sociais críticas e socialmente referenciadas nos 
interesses das classes trabalhadoras. 
(C) defesa do trabalho e dos trabalhadores, do 
amplo acesso à terra para a produção de meios 
de vida, ao compromisso com a afirmação da 
democracia, da liberdade, da igualdade e da 
justiça social no terreno da história. 
(D) dinâmica de ações de cunho moralizante e 
socializadora de normas de conduta, com o 
controle dos comportamentos dos usuários, 
enquadramento das situações problemas e 
diagnóstico social dos processos sociais. 
 
Questão 32 

O cotidiano profissional de assistentes sociais 
no âmbito da saúde tem o potencial de 
qualificar o atendimento oferecido à 
população, sendo também composto pelo 
trabalho em equipe. Iamamoto (2002) aponta 
que as diferentes especialidades podem 
atribuir unidade e fortalecer a equipe. Porém, 

é fundamental não perder de vista as 
particularidades e as atribuições de cada 
profissão. A partir deste contexto, são 
atribuições do assistente social na área da 
saúde: 
(A) a regulação de vagas nos leitos, a 
marcação de consultas e exames e a solicitação e 
autorização para realizar tais procedimentos aos 
setores competentes. 
(B) o fornecimento e a dispensação de órteses 
e próteses, contribuir na pesagem e na medição 
de crianças e gestantes, além da emissão de 
declaração de comparecimento. 
(C) a comunicação de óbitos, a liberação de 
medicação de alto custo, a solicitação e a 
regulação de ambulância para remoção e alta dos 
usuários. 
(D) a democratização do acesso às 
informações, as orientações individuais e coletivas, 
os encaminhamentos, conhecimentos e 
mobilizações da rede de saúde e o fortalecimento 
de vínculos familiares. 
 
Questão 33 

De acordo com o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência — Lei n.º 13.146/15, a concepção de 
produtos, ambientes, programas e serviços a 
serem usados por todas as pessoas, sem 
necessidade de adaptação ou de projeto 
específico, incluindo os recursos de 
tecnologia assistiva, denomina-se: 
(A) barreiras físicas. 
(B) desenho universal. 
(C) mobiliário inclusivo. 
(D) acessibilidade inclusiva. 
 
Questão 34 

A Lei Orgânica da Saúde (Lei n.º 8142/90), 
marca uma importante inovação: o controle 
social no Sistema Único de Saúde, nesse 
sentido é CORRETO afirmar: 
(A) o controle social no Brasil refere-se à 
exclusão da sociedade na formulação e 
implementação de políticas públicas, bem como 
na gestão, supervisão financeira e monitoramento 
de planos e programas de saúde. 
(B) a Conferência de Saúde se reúne a cada 
três anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para reavaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação da 
política de saúde nos níveis correspondentes. 
(C) o Conselho de Saúde atua na formulação 
de estratégias e no controle da execução da 
política de saúde na instância correspondente. 
(D) a representação dos usuários nos 
Conselhos de Saúde e Conferências não é 
paritária em relação ao conjunto dos demais 
segmentos. 
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Questão 35 

A Reforma Sanitária Brasileira (RSB) teve seu 
marco institucional na 8ª Conferência 
Nacional de Saúde, realizada em 1986. Suas 
propostas resultaram na universalidade do 
direito à saúde, oficializado com a 
Constituição Federal de 1988 e a criação do 
Sistema Único de Saúde (SUS). A reforma 
contestou o modelo biomédico e a 
organização dos serviços de saúde. Também 
teve contribuição nas mudanças da 
redefinição do trabalho dos profissionais 
sanitários. Portanto, o projeto apresenta como 
demanda para o assistente social uma atuação 
que visa: 
(A) o entendimento de que a saúde dos 
indivíduos não depende do trabalho e da 
organização da vida social. 
(B) a democratização do acesso às unidades 
e aos serviços de saúde, para um atendimento 
humanizado. 
(C) a referência da clínica médica curativista 
individual como solução para a enfermidade do 
usuário se desenvolvendo no interior das 
instituições. 
(D) a padronização do atendimento aos 
usuários, por meio da formulação de critérios 
rigorosos de acesso às unidades e aos serviços 
de saúde. 

 

Questão 36 

Na medida em que disponibiliza instrumentos 
para os gestores promoverem a reorganização 
do sistema, buscando garantir a equidade no 
acesso às ações e serviços de saúde em seus 
diferentes níveis de complexidade, a 
publicação da Norma Operacional da 
Assistência à Saúde (NOAS) foi um importante 
passo no processo de implantação do Sistema 
Único de Saúde (SUS). Assinale a alternativa 
que mostra o ano de publicação da primeira 
NOAS/SUS. 
(A) 1996 
(B) 2001 
(C) 2017 
(D) 2005 

 

Questão 37 

A organização constitucional dos direitos 
sociais no Brasil teve como marco a: 
(A) a Constituição Federal de 1970, quando 
pela primeira vez os trabalhadores urbanos e 
rurais passaram a ter acesso a direitos 
trabalhistas. 
(B) a Constituição Federal de 1988, quando, 
pela primeira vez, foram inseridos os direitos aos 
trabalhadores, previstos na seguridade social. 

(C) a Constituição Federal de 1942, na qual, 
pela primeira vez, direitos, civis, políticos e sociais 
abrangera homens e mulheres trabalhadores. 
(D) a Constituição Federal de 1934, onde as 
garantias foram destinadas aos trabalhadores 
urbanos que tinham contratos formais no mercado 
de trabalho e foi estabelecida a Justiça do 
Trabalho. 
 
 
Questão 38 

Na concepção de Milton Santos, a definição de 
território na Política de Assistência Social 
(PNAS/2004), é compreendida como: 
(A) a expressão de traçado administrativo, que, 
ao definir cidades e seus territórios intraurbanos, 
contribui para delimitar os locais de instalação dos 
serviços socioassistenciais. 
(B) a expressão dos limites urbanos para 
definir rede de serviços públicos ou não, cuja 
configuração abrange as relações entre os 
serviços socioassistenciais, filantrópicos e 
setoriais. 
(C) a expressão dos limites municipais para 
definir a rede de serviços públicos, cuja 
configuração abrange as relações entre os 
serviços socioassistenciais e setoriais. 
(D) a expressão do conjunto de relações, 
condições e acessos que interpreta a cidade com 
significado vivo a partir dos “atores que dele se 
utilizam”. 
 
 
Questão 39 

Quanto às Leis Orgânicas do Sistema Único de 
Saúde – SUS, aponte a afirmativa CORRETA. 
(A) A Lei n.º 8142/90 dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do SUS, 
enquanto a Lei 8080/90 trata sobre a organização 
e funcionamentos dos serviços em saúde. 
(B) A Lei n.º 8142/1990 trata sobre a 
organização da Estratégia Saúde da Família (ESF) 
na atenção básica em saúde, enquanto a Lei n.º 
8080/90 caracteriza o assistente social como 
profissional da saúde. 
(C) A Lei n.º 8080/90 regulamenta o trabalho 
dos profissionais de saúde no SUS, enquanto a 
Lei n.º 8142/90 trata sobre a organização e 
funcionamentos dos serviços em saúde. 
(D) A Lei n.º 8142/90 trata sobre a organização 
e funcionamentos dos serviços em saúde, 
enquanto a Lei n.º 8080/1990 dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do SUS. 
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Questão 40 

Sobre o Estatuto do Idoso - Lei n.º 10.741, de 
1º de outubro de 2003, considerada uma das 
maiores conquistas da população idosa 
brasileira, é CORRETO afirmar: 
(A) em caso de incapacidade da pessoa idosa, 
inviabiliza-se o abrigamento, uma vez atestada a 
impossibilidade das faculdades mentais do 
abrigado em escolher por si, pois isso faria com 
que o direito civil à liberdade fosse 
desconsiderado. 
(B) é permitido que mais de uma pessoa da 
família receba o benefício assistencial BPC 
(Benefício de Prestação Continuada), quando já 
concedido a qualquer membro da família, visto 
que não será computado para os fins do cálculo 
da renda familiar per capita a que se refere a 
LOAS, conforme Lei Federal n.º 14.601, de 19 de 
junho de 2023. 
(C) as entidades de longa permanência, ou 
casalar, são dispensadas de firmar contrato de 
prestação de serviços com a pessoa idosa 
abrigada. Nesses termos a entidade mune-se de 
aparato legal para estabelecer os valores a serem 
cobrados do idoso, em consonância com o ganho 
do abrigado. 
(D) aos idosos, a partir de 60 anos, que 
possuam meios para prover sua subsistência, ou 
de tê-la provida por sua família, é assegurado o 
benefício mensal de 1 (um) salário-mínimo, nos 
termos da Lei Orgânica da Assistência Social — 
LOAS. 


